

# 欧洲盛宴 · 足球狂欢

绿茵烽火,燃动盛夏。

欧洲杯的战鼓再度擂响,这片充满激情与梦想的战场,正等待着健儿们的登场。足球的热潮席卷整个大陆,每一个跳跃的细胞都充满了对胜利的渴望。

这是一场力量与智慧的较量,这是一次速度与技巧的比拼。在这里,每一场对决都可能创造历史;在这里,每一次欢呼都可能成就传奇。在这个短暂而璀璨的夏天,我们将一同经历那些令人难忘的瞬间,一同见证那些注定伟大的时刻,一同沉浸在这一场视觉盛宴中,

感受那超越胜负的激情澎湃;

我们将一同期待,哪支队伍能够傲视群雄,哪位巨星将辉映欧罗巴。此刻,无需多言,只需感受。

让我们一起踏上这段征程,共同书写属于我们的足球史诗。

——编者按



欧锦赛B组前瞻:

## 死亡之组 谁“死亡”?

技术出众的西班牙,极有韧性的克罗地亚,再加上卫冕冠军意大利,这三支世界强队齐聚B组,谁能突出重围,谁有可能止步小组赛,都将在6月14日揭幕的2024欧洲足球锦标赛上找到答案。

在被认为是“死亡之组”的B组中,西、克、意如想确保出线,既要击败同组中实力最弱的阿尔巴尼亚队,又要避免在“强强对话”中输球。不过,阿尔巴尼亚队在欧锦赛预选赛中表现不俗,有机会成为本组的“X因素”,这使得本组第三名球队最终是谁、且能否晋级,存在悬念。

曾三夺欧锦赛冠军的西班牙队,星光已不如当年,队内缺少顶级球星压阵,但这支年轻球队的整体实力依旧不俗。主教练德拉富恩特沿用了球队传统的4-3-3进攻型打法,莫拉塔、奥尔莫以及年仅16岁的小将亚马尔有望担当锋线,曼城铁腰罗德里是球队中场核心。本赛季在俱乐部表现出色的格里马尔多和卡瓦哈尔是边后卫人选,可以帮助球队在传控技术基础上“两翼齐飞”。

本届欧锦赛预选赛中,一向代表着攻势足球的西班牙队,以7胜1负晋级决赛圈。虽不是头号夺冠热门,但“斗牛军团”有实力向冠军发起冲击。

在经历2018年和2022年两届世界杯斩获亚军和季军的辉煌后,克罗地亚队“黄金一代”逐渐老去。传奇队长莫德里奇已经38岁,本届欧锦赛大概率将是他的最后一届大赛。布罗佐维奇、科瓦契奇、克拉马里奇等名将也都年过30。相比中前场,克罗地亚队后防线换血较为成功,格瓦迪奥尔、斯塔尼希奇等年轻球员已挑起大梁。

克罗地亚队主要凭借莫德里奇领衔的中场进行覆盖和控制,边后卫格瓦迪奥尔具备较强助攻能力,全队凝聚力强,擅打“逆风球”,但在面对快速反击、高强度冲击时,可能暴露出整体年龄结构老化等问题。“格子军团”在欧锦赛的成绩不如世界杯亮眼,仅在1996年和2008年两次进入八强。

在2021年夺得欧锦赛冠军后,意大利队无缘2022年世界杯,功勋主帅曼奇尼离任,球队面临动荡。目前,人才储备远不及当年的意大利队,更依赖于整体技战术发挥。上届欧锦赛最佳门将多纳鲁马领衔的后防线总体表现稳健,但能否在大赛上重现“意式防守”这一制胜法宝,还有待观察。进攻能力出色的左后卫迪马尔科和边锋基耶萨所在的左路,是球队主攻方向。

本届欧锦赛预选赛,意大利队4胜2平2负,落后英格兰队6分排名小组第二,表现并不突出。但拥有光荣传统的“蓝衣军团”,擅长在大赛不被看好的情况下逆袭。两座欧锦赛冠军奖杯(1968、2021)的底蕴,两届世界杯(2018、2022)连续沦为“看客”的不甘,会给球队带来怎样的激励?令人期待。

与三支强队相比,阿尔巴尼亚队是不折不扣的“平民球队”。不过,队中国际米兰中场阿斯拉尼、富勒姆前锋布罗亚、萨索诺中场巴伊拉米等球员,也在欧洲五大联赛中得到了锻炼。球队打法较为简单直接,整体防线落位较深,进攻擅打长传和远射。

此前,阿尔巴尼亚队仅在2016年参加过一次欧锦赛,当时止步小组赛。虽然此次小组出线形势很不乐观,但在从不缺“黑马”的欧洲足球盛宴上,他们渴望队史首次晋级淘汰赛。

新华社记者 岳东兴 肖世尧 赵建通

欧锦赛A组前瞻:

## 十年沉寂 德国崛起?



6月6日,德国队球员在训练中。当日,德国国家足球队在德国黑措根奥拉赫进行训练,备战14日在本土开幕的欧洲足球锦标赛。

新华社/欧新

在刚落幕的赛季中,多支德甲球队表现突出,其中的德国国脚们能否延续良好状态,激活拥有主场之利的“日耳曼战车”,将是6月14日揭幕的2024欧洲足球锦标赛的一大看点。

自2014年夺得世界杯冠军、成就“四星”伟业后,德国男足近十年成绩下滑。2018和2022两届世界杯,德国队非常罕见地在小组赛出局;上届欧锦赛,德国队止步16强。一向被视为顶级强队的德国队,走下神坛,与昔日辉煌渐行渐远。

低谷中,联赛根基深厚的德国足球,显现上升趋势。2023-2024赛季,勒沃库森勇夺120年队史上的首个德甲冠军,打破了拜仁慕尼黑长达11年的垄断,随后还获得欧罗巴联赛亚军。多特蒙德时隔11年再次打进欧冠联赛决赛,差一步唱响罗伊斯等老将们的“老男孩圆梦曲”,获得亚军。“德甲巨人”拜仁虽丢了联赛冠军,还是显现强队底蕴,打进欧冠四强。

三家俱乐部整体强势,以及获得德甲亚军的斯图加特,为主教练纳格尔斯曼麾下的德国队,贡献了超过全队半数以上的国脚。而在进入2024年后,德国队整体状态开始提升。3月的两场友谊赛,德国队以2:0和2:1击败法国队、荷兰队,鼓舞了球队士气。国家队中,功勋后腰克罗斯随皇马获

得西甲和欧冠冠军,维尔茨、穆夏拉等年轻中场在各自俱乐部逐渐成长为球星,哈弗茨也在阿森纳队找回状态。再加上老当益壮的队长诺伊尔和当打之年的皇马中卫吕迪格坐镇后防,德国队主力阵容成型,并展现出快速高效、中前场交叉换位的特点。他们能否将俱乐部的良好状态延续到国家队,决定着德国队能否吹响复兴号角。

在一周后揭幕的欧锦赛上,德国队将与苏格兰、匈牙利、瑞士队在A组展开争夺。作为东道主,德国队整体实力高出一筹。曾三夺欧锦赛冠军的他们,期待自1996年后再次捧起德劳内杯。

同组的匈牙利队有着光辉队史,曾在1964年欧锦赛获得季军。2016年欧锦赛,匈牙利时隔44年重返决赛圈。上届赛事,匈牙利队在“死亡之组”逼平德国队、法国队。本届欧锦赛预选赛,匈牙利队5胜3平保持不败。

在主教练马尔科·罗西的战术体系中,匈牙利队防守时两名边翼卫会深度回收,形成五后卫。几名后卫在一起搭档多年,配合默契。在进攻端,匈牙利队主要依靠反击,效力于利物浦队的索博斯洛伊和弗赖堡队的绍洛伊,是攻防转换枢纽。

揭幕战上将挑战德国队的苏格兰队,参加欧锦赛的最好成绩是在1992年进入八强。本次欧锦赛预选赛,苏格兰队以5胜2平1负获得小组第二,力压荷兰队所在的挪威队获得出线名额。

苏格兰队拥有多名英超球员,头号球星是利物浦队左边后卫罗伯逊,中场则有曼联后腰麦克托米奈和阿斯顿维拉前腰麦金。球队主要打法是靠两侧边翼卫的出色能力插上助攻,中路进行包抄抢点。

瑞士队共6次参加欧锦赛,最好成绩是在2021年淘汰法国队,进入八强。近年来,瑞士队面临球员老化问题,扎卡、沙奇里、弗罗伊勒等主力球员都已年过30,但球队各条战线都有名将坐镇,实力仍旧不可小觑。国际米兰主力门将索默、曼城中卫阿坎吉和伯恩利新锐前锋阿姆杜尼等球员,有望帮助球队再创佳绩。

新华社记者 岳东兴 肖世尧 赵建通

6月9日,意大利队球员迭米安(右)与波黑队球员德米罗维奇争顶。当日,在意大利恩波利举行的足球友谊赛中,意大利队主场1比0战胜波黑队。

新华社发(阿尔贝托·林格利亚摄)